

鞭炮炸伤爱车,能否获得赔偿?

保险公司:符合条件的车主可获得70%的赔偿



绘图 李玉明

□记者 武逸民

春节将至,大街小巷又响起了阵阵鞭炮声。不少露天停放车辆的私家车主很担心,如果车玻璃、车身因燃放鞭炮受损,又找不到肇事者,保险公司赔不赔?另外,他们还想知道,春节期间怎样泊车才安全?

车主:爱车被鞭炮炸伤,保险公司会赔吗?

“这几天,楼下天天都有孩子放鞭炮,有的还把点着的鞭炮扔到车旁。万一车被炸伤了,多烦心!”昨日,在高新区滨河新村小区,居民刘先生不无烦恼地说,楼下一有鞭炮响,他就赶紧走到窗前向外张望,看看自己的车受损没有。

有着同样担心的车主不在少数。在涧西区九都春天小区,居民张女士称,去年年三十晚上,她停在小区楼下的车被邻居燃放的鞭炮崩碎了右车窗玻璃。“邻居还不错,当时就找到我做了解释。可是,要是找不到肇事者,保险公司会赔吗?”张女士问。

保险公司:符合条件的车主可获得70%的赔偿

爱车被鞭炮炸伤,保险公司会不会理赔?昨日,记者采访了市区一家保险公司的理赔部负责人李法贤。

“车辆被鞭炮炸碎玻璃或炸伤车身,想从保险公司得到赔偿,有个前提,即必须购玻璃单独破碎险和划痕险。”李法贤说,不少车主在为爱车投保时,出于省钱的考虑,往往不愿意保玻璃单独破碎险和划痕险。因此,鞭炮炸碎车玻璃,车主就不能获得赔偿。

据悉,即使车主投了上述两个险种,但找不到肇事者,车主也得不到全额赔付。在保险行业,有一个通行概念——免赔率,所谓免赔率,是指不赔金额与损失金额的比率。免赔率分为相对免赔率与绝对免赔率两种,现行的车辆保险采用的是绝对免赔率。李法贤说,目前我市保险行业大多执行的是30%的免赔率。即车辆被鞭炮炸伤,且投了玻璃险、未找到肇事者,车主最多可从保险公司获得70%的赔偿。

专业人士:安全泊车可避免爱车被鞭炮炸伤

那么,要想避免爱车因鞭炮燃放受损,怎样做到防患于未然,安全泊车呢?记者采访了有20年安全行、泊车经验的某汽车修理厂技师毕福海。毕福海表示,记住以下两点可防爱车受伤。

一是不要将车辆停在楼房窗户外。“平时很多车主有将车辆停放在楼房窗外下的习惯,但是这样泊车,在年三十晚上可能会不太安全。”毕福海说,在新年钟声敲响的一刹那,根据传统习俗,大家纷纷拿出烟花爆竹燃放,有的人图省事,直接把鞭炮在窗户外点燃,而此时停在窗下的车辆可能就会遭殃,轻则被鞭炮炸伤,重则有可能因为引燃油箱而导致车辆失火被焚毁。

二是尽量让爱车远离草地、垃圾箱或其他易燃易爆物。毕福海表示,有的车主为了防止爱车受损,干脆给车套上车罩,这是极端错误的,因为车罩大多是塑料等易燃材质的,如果车罩被引燃,损失将更加惨重。毕福海还提醒车主,在路上行驶时,若遇到前方有人正在燃放鞭炮,千万不要径直开过去,最好绕行以免爱车“中招”。

军人转业后可享受哪些优惠政策

□见习记者 马毓馨

事件缘由 陈先生已经当兵12年了,目前是某部队士官。他想知道军人退伍转业后,养老保险该如何交,性质属续交还是补交;退伍后,如果选择自主创业,是否能享受优惠政策,若转业后放弃安置,能否领到补助。

记者跑腿 市社会保险事业管理局工作人员表示,陈先生转业后,如果服从安置,养老保险由所在单位统一办理。如果陈先生放弃安置,则需携带退伍证和他本人在部队的档案,到市社保局办理相关手续进行参保。像陈先生这样服役时间较长的,参保后的养老保险多属于续交,但具体情况需要核实档案中的相关记载后才能确定。

绍,陈先生转业后若选择自主创业,可以享受有关优惠政策,但陈先生须持通知书到相关部门报到并办理有关手续,之后可以享受规定的免税、小额贷款等优惠政策。具体政策可查询国务院在2004年下发的第10号文件“自谋职业优惠政策”。

陈先生转业后,如果放弃安置,可拿到市财政一次性支付的经济补偿金,补偿金基数为转业当年洛阳市在岗职工年平均工资的1.5倍,且补偿金的多少与军人的服役年限有关。

记者跑腿 **安全用气 管道到家**
洛阳新奥华油燃气
服务热线:95158 报装热线:64337009



热线电话:66778866



失主看过来

1月30日,崔先生在解放路金沙国际俱乐部门前捡到一个钱包,内有许新峰的身份证、银行卡、医保卡等,请失主拨打电话65287695联系认领。

1月30日,张女士在周王城广场捡到一个白色钱包,内有王艳光的身份证和几张银行卡,请失主拨打电话65295620联系认领。

任女士在关林市场捡到一个黑色钱包,内有李洛宜的身份证和银行卡,请失主拨打电话15138710171联系认领。

杨女士在西关九龙鼎附近捡到李春艳的身份证,请失主拨打电话63868569联系认领。

1月29日上午,付先生在西工区中州渠附近捡到张芳芳的身份证,请失主拨打电话13939910777联系认领。

1月28日下午,郭先生在郭寨收费站附近的惠民超市门口,捡到吴超欣的身份证和一张邮政储蓄卡,请失主拨打电话13721629958或到惠民超市认领。



捡到请举手

1月29日,张先生在新区太康路附近将张书义的身份证、存折、票据、摩托车驾驶证、低保卡等丢失,请捡到者拨打电话61527636联系失主。

1月27日11时前后,侯先生在洛阳火车站附近丢失一个灰色皮箱,内有一枚洛宁县昊泰矿业有限公司财务专用章,一枚郑宁中的法人章,还有公司的一些账本和票据,请捡到者拨打电话15896561101联系失主。

1月27日早晨,刘女士在市中西边的牛肉汤馆门前丢失1把车锁和2把车钥匙,请捡到者拨打电话13937935178联系失主。

1月22日,申先生在牡丹宫信诚粮油市场不慎将一咖啡色男式挎包丢失,内有申健伟的身份证、驾驶证、两串钥匙等,请捡到者拨打电话13323887580联系失主。

1月25日晚,杨女士在牡丹广场附近丢失栾川县杨晓彦的身份证、驾驶证和银行卡,请捡到者拨打电话13721600396联系失主。

1月24日下午,王女士在金谷园路附近丢失一个女式背包,内有液化气本、有线电视本、子女婚嫁金保险本及王秋凤的户口簿等,请捡到者拨打电话13703495072联系失主。
(敬芳 整理)



权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10658855 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。